

徐惠民、王晖率队调研通州、海门家纺市场协同发展

打造功能片区 促进转型升级

晚报讯 昨天上午,市委书记徐惠民,市委副书记、市长王晖实地调研通州志浩、海门叠石桥家纺市场,研究家纺市场协同发展三年行动方案,强调要牢固树立新发展理念,推进协同发展,放大集聚效应,增强市场活力,积极规划建设城市新的功能片区,进一步提升家纺产业发展水平。

家纺产业是海门、通州地区特色产业。海门叠石桥家纺城在全国家纺市场占有率超过50%,外贸供货额约占全国的1/10、全省的1/2,2019年市场交易额1211.56亿元,电商交易额362亿元。位于通州川姜镇志浩村的南通家纺城去年市场交易额超700亿元,电商交易额超200亿元。目前两个家纺市场产业结构虽有大致分工,但依然存在同构竞争、功能重叠、交通不畅等问题。徐惠民一行详细了解产业发展、市场定位等情况,指出家纺市场既是产业市场、又是富民市场,既要加强规划、服务引导,又不能“强按牛头吃草”,要顺应市场规律,增强市场活力,完善功能配套,进一步打响品牌、做大做强,不断提高世界影响力。

在随后召开的家纺市场协同发展会议上,通州区委、海门市委分别汇报了家纺市场发展现状、协同发展的制约因素及下一步打算,市商务局汇报了家纺市场协同发展三年行动方案和跨境电商综合试验区实施方案。徐惠民指出,经过多年发展,南通家纺市场形

成一定规模,有了较大影响,在此基础上推动协同发展,就是要坚持问题导向,策应城市规划建设,用好跨境电商政策,为家纺市场更好更快发展加油助力。他强调,一要统一思想认识。家纺产业是基础性产业,也是生命力旺盛、带动力强的富民产业,要抓住电子商务发展、城市能级提升等机遇,加大研发设计力度,加快向高端环节发力,进一步推动产业高质量发展。二要统一规划建设。将两大家纺市场整体作为城市新的功能片区来规划,该保留的保留、该完善的完善,该转换的转换,统筹提升城市功能和专业市场功能。创新体制机制,既要强化规划的严肃性、执行力,又要激发基层发展活力,善于运用市场化方式,整合资源,统筹推进功能性、公益性配套设施建设。三要统一产业发展。树立全产业链发展理念,深化对家纺全产业链的研究,抓牢设计、制造、展会、交易、物流以及品牌建设、指数发布、专利保护等环节,结合南通发展实际,制定产业发展规划。要对照产业规划,定期整理发布相关信息,借助市场之手补短板、强弱项。四要统一指导服务。政府要做好“守夜人”,加强统筹,适度指导,优化服务,引导市场健康发展,严防“一管就死、一放就乱”。要算大账、长远账、富民账,创造条件合力推动市场做大做强、迈向高端。

市委常委、秘书长吴永宏,副市长潘建华,市政府秘书长陈俊参加调研。记者朱文君



昨天6时30分,半潜船“马林”轮从南通狼山锚地起锚,载运价值高达4.1亿元的海工浮体出江,出口驶往新加坡。据了解,该海工浮体为南通吉宝船厂所造的全球新型深海半潜钻井平台的底座,总长120.48米、宽度92.22米、高度36.5米、吃水4.36米,重量15000吨。航行时,“马林”轮航迹带宽度223米。

记者吴霄云 通讯员姚建明 焦雪华

赴外招聘助力企业复工

人社部门兵分三路带队出发

晚报讯 昨天上午,由市人社局就管中心派出的党员先遣队分三路先后出发,带企业赴甘肃、山西、贵州等地开展招聘,推动企业尽快复工复产。

凌晨3点多,市就管中心主任王益年就赶到市政务中心。作为甘肃陇南线的领队,他要带领工作小组前往甘肃兰州。患有高血糖的他,本不适合出差,但他坚持带队:疫情时期,只有拥有多年招聘对接经验的老职业人,才能在最短的时间内把所有的事情做好。

通讯员朱燕 记者何家玉

两个多小时后,市就管中心主任沈志和带领的山西线集结完毕,将飞往运城。这一组将在3天里分别前往运城、临汾和长治3座城市,开展政府对接和企业招聘工作。

9点的南通兴东国际机场,市就管中心副主任尹苏华带领的贵州罗甸线工作小组将飞往贵阳龙洞堡机场。之前动过大手术的他原本应该在家坐镇指挥,任凭大家如何劝说,他还是坚持带队前往外地开展工作。

通讯员朱燕 记者何家玉

关注疫情中的弱势群体

“江海舟”爱心基金收到首笔善款

晚报讯 昨天,“江海舟”爱心基金在南通市慈善总会正式成立,首批11万元善款完成注资。在疫情期间及疫情过后,“江海舟”爱心基金将与江海晚报“关爱一线牵”栏目联手,为因疫情陷入困境的弱势群体送去关爱,也将用于奖励疫情期间涌现的凡人善举和英雄人物。

春节期间,看到疫情来势凶猛,市民族宗教事务局原副局长、民建市委原副主委胡澜石献爱心的想法得到了南通三江置业集团有限公司总裁冯树宾、江苏银洲集团董事长沈琦博等企业家的响应,共同出资发起成立“江

海舟”爱心基金。胡澜石表示,基金名称中的“江海”来自江海晚报,而“舟”则寓意渡人,帮助暂时陷入困境的弱势群体渡过难关。

“关爱一线牵”栏目是江海晚报的品牌栏目,社会好心人和弱势群体之间的一座“桥梁”,多年来,胡澜石曾多次参与“关爱一线牵”爱心行动,并牵线企业家参与爱心捐赠。“江海舟”爱心基金成立后,胡澜石希望基金与“关爱一线牵”联动,在帮助弱势群体的同时,也为南通地区志愿捐献血浆的康复者送上一份关爱。

记者龚丹

徐惠民调研城建交通重点工程复工开工情况

精准有效落实疫情防控措施 抢抓时间推动全面复工开工

晚报讯 昨天下午,市委书记徐惠民率队调研市区部分城建交通重点工程现场,了解疫情防控和工程复工情况。他强调,要按照中央和省、市部署要求,一手抓疫情防控、一手抓工程建设,精准有效落实各项防控措施,细化优化工程组织方案,进一步推动全面复工开工、安全有序施工,抢时间、抓进度,为完成全年目标任务夯实基础。

城市轨道交通项目是城建工程的重中之重。来到轨道交通1号线永兴大道站,徐惠民按要求测量体温后进入施工现场。“复工情况怎么样?”“采取了哪些防控措施?”“安全员到位了没有?”徐惠民一边看一边问,希望施工单位继续抓好健康监测和日常管理,有序推进全面复工。在了解我市轨道交通24个建设标段已有14个复工时,徐惠民指出,当前要紧紧扣项目建设时间节点,优先组织安排关键环节、关键岗位员工复工。要坚决守住疫情防控和安全生产两条底线,严格标准、规范流程、明确责任,严密排查化解安全隐患,确保人员健康、施工安全。南通市党风廉政建设教育中心主体工程已封顶,正在进行内部装修。徐惠民实地察看工程实施进展,了解疫情防控、复工情况。他强调,要在做好疫情防控的前提下推进项目施工,越是在工程收官之际,

越要关注细节,提升品质,全力打造精品工程。

按照既定计划,南通高铁动车所、高铁西站将于今年下半年投入运行。南通高铁动车所是我省继南京、徐州之后的第三家动车所,一期将新建存车线20条。徐惠民详细了解项目建设、施工组织等情况,希望工程建设单位抓紧抓细抓实疫情防控举措,标准化、规范化抓好施工现场管理,确保工程有力有序推进,按时顺利完工。在高铁西站片区,徐惠民实地察看了高铁西站、西站大道工程的实施情况,询问复工开工、工程建设中存在的困难和问题。他指出,高铁西站相关工程建设已到了决战时刻,要最大限度克服疫情影响,进一步提高施工组织管理化水平,环环紧扣、一鼓作气,积极破解瓶颈制约,高标准、高质量完成建设任务。他强调,城建交通重点项目是推进城市建设、加快经济发展的强引擎,事关城市能级提升和民生改善,要在落实落细各项疫情防控措施的基础上,积极推动重点工程全面复工开工,科学合理安排工期,有力有序组织施工,在保进度的同时,严格把好安全关、质量关、成本关、环保关,真正建出南通水平、彰显南通形象。

市领导韩方、吴永宏、陈晓东参加调研。

记者朱文君

他是港闸区唐闸派出所年龄最大的社区民警,他已经在防控一线连续奋战了一个月。他说——

战疫不分年龄,我是党员我先上



所负责的辖区,居民防控意识明显提高,以往常见的扎堆聊天现象不复存在。

助力复工,既是服务员又是监督员

黄熙军所负责的辖区,位于唐闸老镇中心位置——南市街附近,商户较多,企业也有7家。作为一名社区民警,黄熙军主动承担起辖区商户、企业复工前的防疫措施指导任务。“口罩、测温仪、消毒液,你们一定要提前备好,不然不好进行复工申请的。”“你这店最近可不能开哦,为了自己,也为了别人的安全。”……连日来,黄熙军通过电话连线的形式,努力当好复工服务员与指导员。

居民陈淑琴经营着一家小吃店,受疫情影响,一直闭店休息;她想要做外卖,也缺乏测温仪。在一次走访中,焦虑的陈淑琴无意中倒出心中的苦水,黄熙军随即就想办法,为其弄来了测温仪。目前,外卖准许申请正在办理中,陈淑琴已经看到了开门的希望。

在黄熙军帮助下,他所负责的辖区,已有40%的商户、5家企业恢复经营与生产。对于复工后的商户和企业,黄熙军每天走访监督相关防控举措是否到位,不敢有一丝松懈。

为民解忧,一天办多个电子通行证

为了便于疫情防控管理,日前,南通要求在全市范围办理电子通行证,凭证进出小区以及工作单位。

这一举措带来便利的同时,也给一些不会用智能手机的老年居民带来了困扰。大南新村中老年人居多,为此,黄熙军经常利用巡查走访的契机,帮助他们办理电子通行证。“现在基本都办好了,刚开始,一天要办好几个。”黄熙军说。有一次,家住大南新村的一位居民,专门跑来所里找他办理。对于居民的求助,黄熙军觉得成就感满满,“那是对我工作的认可,我感到特别自豪!”

“看到老黄那么大年纪还拼在一线,我们就有更多动力了。”在同事们的眼里,年近花甲的黄熙军,用自己的行动支撑起了大家齐心抗疫的信心。

本报记者陈静